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ВСТУП 

Успішність реалізації функцій місцевих фінансів безпосередньо 
залежить від повноти задоволення колективних потреб громад. В 
таких умовах винятково важливе значення має налагодження дієвої 
системи комунікацій між органами місцевого самоврядування та 
громадськістю. Без цього владні інституції позбавлені можливості мати 
необхідні відомості про суспільні потреби, а населення втрачає 
можливість одержувати інформацію про управління місцевими 
фінансами органами влади та об’єктивно його оцінювати. Відтак це 
породжує проблему відчуженості громадськості та влади, наслідком 
якої є несприйняття суспільством дій органів влади та ігнорування 
громадськості як рівноправного партнера особливо при побудові 
відносин у сфері місцевих фінансів. 

Масштаби цієї проблеми є доволі великими в Україні, що 
підтверджується низьким рівнем довіри до владних інституцій, 
критичним ставленням громадян до використання бюджетних коштів, 
критично великими розмірами тіньового сектору економіки. 
Проблема взаємної відстороненості громадян і органів місцевого 
самоврядування у сфері місцевих фінансів набуває особливої 
актуальності в умовах проведення бюджетної децентралізації та 
розширення повноважень місцевої влади. 

Унікальний досвід публічного звітування про результати 
використання коштів обласного бюджету Тернопільської області має 
великий потенціал вирішення цієї проблеми. Порядок передбачає 
необхідність оприлюднення кожним головним розпорядником коштів 
на своєму сайті та на сайті обласної державної адміністрації звіту про 
використані кошти та про виконану роботу, а також на сайті обласної 
ради – реєстру укладених договорів. У публічних звітуваннях мають 
право брати участь усі зацікавлені особи – вони можуть ставити 
запитання, висловлювати свою думку чи давати коментарі тощо. 

Практика публічного звітування про результати використання 
бюджетних коштів використовується вже більше, ніж два роки. Відтак 
вже окреслилися певні тенденції, системні проблеми та 
викристалізовується розуміння того, як удосконалювати цей процес з 
урахування набутого досвіду. 
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ЧАСТИНА І 
РЕАГУВАННЯ ОРГАНІВ ВЛАДИ НА ЗАУВАЖЕННЯ 
ІНСТИТУТІВ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА 

1.1. Метою запровадження практики публічного звітування було:  
– належне інформування жителів області про використання 

коштів обласного бюджету; 
– забезпечення прозорості бюджетного процесу на місцевому 

рівні; 
– посилення відповідальності головних розпорядників коштів 

перед громадськістю області за результат використання 
ресурсів бюджету; 

– підвищення ефективності використання бюджетних коштів. 
1.2. Публічне звітування про результати використання бюджетних 

коштів  має сприяти підвищенню впливу громадськості на 
процеси ухвалення рішень у бюджетній сфері через участь 
громадськості у публічних дискусіях про результати 
використання бюджетних коштів. Цьому має сприяти також 
підготовка і поширення аналітичної інформації про результати 
використання бюджетних коштів. 

1.3. У 2017 році ГО «ЕАГ «Акцент» підготувала Аналітичну записку за 
результатами публічного звітування головних розпорядників 
коштів обласного бюджету Тернопільської області за підсумками 
2016 року (далі – Аналітична записка). Документ було надіслано 
головним розпорядникам коштів, видатки яких були досліджені 
у записці. 

1.4. Матеріали, викладені в Аналітичній записці викликали інтерес в 
керівництва обласної ради. Саме тому, документ було розміщено 
на сайті Тернопільської обласної ради http://te-
rada.org/list/?type=view&id=4469.  

1.5. Для обговорення результатів Аналітичної записки та пошуку 
шляхів вирішення наявних проблем ГО «ЕАГ «Акцент» 
запропонувала Тернопільській обласній раді провести круглий 
стіл на тему «Публічне звітування про результати використання 
коштів обласного бюджету за 2016 рік: підсумки і перспективи» 
за участю представників Тернопільської обласної ради, 
Тернопільської обласної державної адміністрації, керівників 

http://te-rada.org/list/?type=view&id=4469
http://te-rada.org/list/?type=view&id=4469
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депутатських фракцій, голів депутатських комісій, головних 
розпорядників коштів обласного бюджету, громадських 
організацій, бізнес-асоціацій, науковців, журналістів.  

1.6. Тернопільська обласна рада підтримала ініціативу щодо 
проведення круглого столу. До організації проведення круглого 
столу долучилася кафедра фінансів імені С.І. Юрія ТНЕУ. В роботі 
круглого столу взяли участь голова Тернопільської обласної ради, 
заступник голови Тернопільської ОДА, заступник голови 
Тернопільської обласної ради, п’ять голів постійних депутатських 
комісій, уповноважені представники депутатських фракцій, 
депутати Тернопільської обласної ради, 17 керівників 
(представників) департаментів і управлінь, п’ять представників 
наукових закладів, два керівники бізнес-асоціацій, голова 
громадської ради при ОДА, 10 представників громадських 
організацій, журналісти. Всього в заході взяли участь 54 особи. 

1.7. Під час роботи круглого столу, голова ГО «ЕАГ «Акцент» 
представив підсумки публічного звітування головних 
розпорядників коштів обласного бюджету Тернопільської області 
за 2016 рік. Після запитань і відповідей до доповідача, учасники 
круглого столу обговорили підсумки публічного звітування 
учасниками засідання. На завершальній стадій круглого столу 
відбулося підбиття підсумків та ухвалення резолюції круглого 
столу (додаток А). 

1.8. В ході обговорення піднімались питання організації процесу 
публічного звітування, загальних проблем бюджетного процесу, 
а також ефективності використання коштів обласного бюджету в 
контексті надання якісних суспільних послуг. За результатами 
Круглого столу його учасники відзначили важливість 
повноцінного функціонування механізму публічного звітування 
головних розпорядників бюджетних коштів, що сприяє розвитку 
комунікації громадськості та органів місцевого самоврядування, 
дає можливість забезпечити дієвий контроль громадськості за 
бюджетними видатками та створює передумови для підвищення 
їх ефективності. 

1.9. Проведення круглого столу було логічним завершенням річного 
періоду публічного звітування про результат використання 
коштів обласного бюджету. Зазначений захід позитивно 
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позначився на розумінні окремих головними розпорядниками 
коштів важливості участі громадськості у бюджетному процесі, 
необхідності побудови нормальних комунікацій щодо 
використання коштів обласного бюджету, доцільності 
продовжувати співпрацю з інститутами громадянського 
суспільства. Як приклад можна навести відкриту позицію 
начальника Управління фізичної культури і спорту Тернопільської 
ОДА стосовно проведеного круглого столу, яку він оприлюднив 
на своїй сторінці у соціальній мережі (додаток Б). Ще частина 
головних розпорядників кошті підтримували необхідність 
дискусії стосовно ефективності використання коштів та позиції ГО 
«ЕАГ «Акцент» у приватному спілкуванні. 

1.10. У відповіді Департаменту фінансів Тернопільської ОДА, 
зазначено, що підсумковий документ круглого столу надіслано 
структурним підрозділам обласної державної адміністрації для 
врахування в роботі та надання пропозицій. Департамент 
фінансів Тернопільської ОДА виступив з пропозицією 
систематично доводити до відома Тернопільської ОДА 
підсумкові документи із зауваженнями та рекомендаціями, що 
висловлюються під час публічного звітування для оперативного 
коригування бюджетного процесу відповідно до пріоритетів 
соціально-економічного розвитку області (додаток В). 

1.11. Після надсилання Аналітичної записки за результатами 
публічного звітування головних розпорядників коштів обласного 
бюджету Тернопільської області за підсумками 2016 року та 
проведення круглого столу ГО «ЕАГ «Акцент» одержала листи від 
головних розпорядників коштів про обговорення зауважень і 
врахування в роботі (додаток Г). 

1.12. Реакція головних розпорядників коштів на зауваження, які 
включені до Аналітичної записки за результатами публічного 
звітування головних розпорядників коштів обласного бюджету 
Тернопільської області за підсумками 2016 року та висловлені під 
час круглого столу була переважно позитивною. Втім варто 
відзначити, що значна частина головних розпорядників коштів 
відреагувала формально. Це свідчить про те, що рівень взаємодії 
органів влади та інститутів громадянського суспільства, 
спрямованої на підвищення ефективності використання 
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бюджетних коштів перебуває на початковому етапі та необхідне 
докладання чималих зусиль для вирішення наявних проблем. 
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ЧАСТИНА 2 
ОПРИЛЮДНЕННЯ ПЕРЕДБАЧЕНОЇ ПОРЯДКОМ ІНФОРМАЦІЇ 

2.1. Прозорість бюджетного процесу є ключовою умовою для 
залучення громадськості до управління бюджетом та 
ефективного використання бюджетних коштів. В останні роки в 
Україні ухвалено низку законодавчих актів, спрямованих на 
підвищення прозорості публічних фінансів. Інформація, яка 
підлягає оприлюдненню відповідно до Порядку є важливим 
доповненням до інформації, яка оприлюднюється відповідно до 
Законів України «Про відкритість використання публічних 
коштів», «Про публічні закупівлі» та інших нормативно-правових 
актів. 

2.2. Порядок передбачає обов'язкове оприлюднення звіту головного 
розпорядника коштів про використання коштів обласного 
бюджету (надалі – Звіт) на офіційних сайтах головних 
розпорядників коштів та обласної державної адміністрації. Крім 
цього, передбачено розміщення реєстру укладених договорів на 
сайті Тернопільської обласної ради. 

2.3. Моніторинг виконання положення щодо оприлюднення 
інформації засвідчив достатньо високий рівень виконання норми 
щодо розміщення інформації на сайті Тернопільської ОДА 
(рис. 2.1). Із 19 ГРК обласного бюджету, у 1-3 кварталах 2017 р., 
на зазначеному сайті було розміщено звіти 13–15 ГРК. Варто 
зазначити, що не всі ГРК здійснювали видатки у відповідних 
звітних періодах. В такому випадку вони не розміщують звіти. 
Однак, на нашу думку, було б доцільно розміщувати інформацію, 
про те, що видатки конкретного ГРК відсутні. З усіх ГРК, які 
здійснювали видатки у 3 кварталі 2017 р., не розмістили 
інформацію на сайті Тернопільської ОДА 3 ГРК: 
- Тернопільська обласна рада; 
- Управління капітального будівництва; 
- Департамент соціального захисту населення. 

Проведення круглого столу та постійне привернення уваги 
керівництва області до проблеми неналежного розміщення 
інформації дало свій результат: практично уся інформація 
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розміщена вчасно. До того ж не було потреби окремими листами 
спонукати ГРК до розміщення необхідної інформації. 
 

 
 

Рис. 2.1. Оприлюднення інформації на сайті Тернопільської 
ОДА 

 

2.4. Помітного прогресу було досягнуто у розміщенні інформації, 
передбаченої Порядком на сайтах ГРК. Так, звіти за 3 квартал 
2017 р. розмістили на своїх сайтах 7 ГРК або 36,8%. Варто 
зазначити, що більшість ГРК не мають сайти. З тих ГРК, які мають 
сайти не розмістили звіти за 3 квартал 2017 р. два ГРК – відділ 
сім’ї та молоді та Управління капітального будівництва (рис. 2.2). 
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Рис. 2.2. Оприлюднення інформації на сайтах ГРК 
 

2.5. Порядком також передбачене розміщення реєстрів укладених 
договорів ГРК на сайті Тернопільської обласної ради (рис. 2.3). Тут 
теж спостерігаємо аналогічні проблеми, до тих, які характерні для 
розміщення інформації на сайті Тернопільської ОДА – не всі ГРК 
здійснювали видатки у відповідному кварталі – відтак вони цю 
інформацію не розміщують. Втім інформація про таких ГРК 
відсутня. 
 

 
 

Рис. 2.3. Оприлюднення інформації на сайті Тернопільської 
обласної ради 

 

2.6. Незважаючи на зауваження щодо незручного розміщення Звітів 
на сайті обласної державної адміністрації в Аналітичній записці, 
звіти надалі розміщені у розділі «Виконання бюджету». Втім, при 
наведенні курсору на цей розділ з’являється випадаюче меню з 
розділом «Інформація ГУ Державної казначейської служби 
України у Тернопільській області». Зрозуміло, що вибір цього 
пункту не передбачає одержання передбаченої Порядком 
інформації. 
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ЧАСТИНА 3 
ОРГАНІЗАЦІЯ ПУБЛІЧНОГО ЗВІТУВАННЯ 

 

3.1. Публічне звітування про результат використання бюджетних 
коштів відбувається на засіданнях постійних комісій. Оголошення 
про час і місце проведення таких комісій розміщуються на сайті 
Тернопільської обласної ради в розділі «Анонси подій» (http://te-
rada.org/). Впродовж 2017 року спостерігалося несвоєчасне 
інформування ГРК та громадськості про засідання комісії з цього 
питання, що створює труднощі всім учасникам процесу в 
плануванні участі та підготовці до нього. 

3.2. В попередні періоди склалася практика затвердження графіку 
проведення відкритих засідань постійних комісій з питання 
публічного звітування розпорядженням голови обласної ради. 
Регламентом Тернопільської обласної ради шостого скликання, 
затвердженим рішенням Тернопільської обласної ради від 10 
лютого 2016 року № 61 функцію координування діяльності 
постійних комісій ради покладено на голову обласної ради. Втім, 
графік проведення зазначених відкритих засідань у 2017 році не 
був затверджений. 

3.3. Звіт ГРК зазвичай має форму доповіді, в якій озвучена інформація, 
розміщена на офіційних сайтах органів влади. При цьому, 
доповідачі не готують презентацій до своїх виступів, що значно 
ускладнює сприйняття матеріалу присутніми. Не практикується 
також підготовка та розповсюдження роздаткових матеріалів. 
Далеко не завжди головуючий на засіданні комісії встановлює 
чіткі розумні часові межі для представлення звіту. Це не сприяє 
активній участі у публічному звітуванні журналістів, 
представників громадських організацій, в тому числі 
орієнтованих на галузеві проблеми, а також тих, хто декларує 
антикорупційну діяльність. 

3.4. Впродовж 2017 року ГО «ЕАГ «Акцент» аналізувала представлену 
під час проведення публічного звітування інформації 
здійснювали учасники ГО «ЕАГ «Акцент». Результати аналізу 
використання коштів обласного бюджету регулярно 
оприлюднювалися на сторінці ГО «ЕАГ «Акцент» в соцмережі 

http://te-rada.org/
http://te-rada.org/
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Facebook за адресою https://www.facebook.com/ngo.accent/. 
Кількість переглядів окремих матеріалів перевищувала 2000. Це 
свідчить про зростання інтересу громадськості до проблематики 
ефективності використання бюджетних коштів. 

3.5. Для подальшого розвитку публічного звітування та активізації 
участі громадськості у бюджетному процесі важливе значення 
має популяризація публічного звітування. Позитивну роль у 
цьому контексті зіграло проведення конкурсу студентських 
публікацій на тему «Використання коштів обласного бюджету 
Тернопільської області». Конкурс проводився спільно ГО «ЕАГ 
«Акцент», кафедрою фінансів ім. С.І. Юрія ТНЕУ за фінансової 
підтримки ГС «Рада бізнесу Тернопілля». Це сприяло 
популяризації серед студентів досліджень проблематики 
ефективності витрачання бюджетних коштів. 
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ВИСНОВКИ 

1. Практика публічного звітування набула системного характеру для 

обласного бюджету Тернопільської області. Органи влади, за 

невеликими винятками, регулярно оприлюднюють звіти на 

офіційних сайтах. Постійні комісії Тернопільської обласної ради 

включають до порядків денних своїх засідань питання щодо 

публічного звітування ГРК, а обласна рада на сайті розміщує 

анонси таких засідань. 

2. Проведення спільного обговорення підсумків публічного 

звітування у форматі круглого столу за участі представників 

влади, ГРК, громадськості, бізнесу мало позитивне значення для 

усунення недоліків використання бюджетних коштів та залучення 

громадськості до бюджетного процесу. 

3. На низькому рівні зберігається сприйняття органами влади 

експертної оцінки результатів використання бюджетних коштів. 

Реакція ОДА та її структурних підрозділів на результати 

публічного звітування, висловлені зауваження і рекомендації 

здебільшого фрагментарні. 

4. Звітування ГРК відбувається на відкритих засіданнях постійних 

комісій. Оголошення про час і місце проведення таких комісій 

розміщуються на сайті Тернопільської обласної ради в розділі 

«Анонси подій». Впродовж 2017 року спостерігалося несвоєчасне 

інформування ГРК та громадськості про засідання комісії з цього 

питання, що створює труднощі всім учасникам процесу в 

плануванні участі та підготовці до нього. 

5. Практика представлення публічного звіту ГРК зазвичай має 

форму доповіді, в якій озвучена інформація, розміщена на 

офіційних сайтах органів влади. При цьому, доповідачі не готують 

презентацій до своїх виступів, що значно ускладнює сприйняття 

матеріалу присутніми. Не практикується також підготовка та 

розповсюдження роздаткових матеріалів. Далеко не завжди 
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головуючий на засіданні комісії встановлює чіткі розумні часові 

межі для представлення звіту. 



Додаток А 

 

Підсумковий документ 

круглого столу 

на тему 

«Публічне звітування про результати використання коштів 

обласного бюджету за 2016 рік: підсумки і перспективи» 

 

30 травня 2017 року 

місто Тернопіль, Тернопільська обласна рада 

 

Круглий стіл проведений Тернопільською обласною радою, громадською організацією 

“Експертно-аналітична група “Акцент”, кафедрою фінансів імені  С.І. Юрія ТНЕУ з метою 

обговорення підсумків публічного звітування про результати  використання коштів обласного 

бюджету за 2016 рік та вироблення рекомендацій щодо удосконалення бюджетного процесу 

та бюджетної політики на обласному рівні. 

 

В обговоренні взяли участь голови обласної ради і заступник голови облдержадміністрації, 

голови постійних комісій обласної ради, уповноважені представники депутатських фракцій, 

керівники департаментів та управлінь ОДА, науковці, представники бізнес-асоціацій, 

громадських організацій. 

 

Модератор – Тарас Василь Михайлович 

 

Учасники Круглого столу обговорили результати проведення публічного звітування головних 

розпорядників коштів обласного бюджету. В ході обговорення піднімались питання 

організації процесу публічного звітування, загальних проблем бюджетного процесу, а також 

ефективності використання коштів обласного бюджету в контексті надання якісних 

суспільних послуг. 

За результатами Круглого столу його учасники відзначили важливість повноцінного 

функціонування механізму публічного звітування головних розпорядників бюджетних коштів, 

що сприяє розвитку комунікації громадськості та органів місцевого самоврядування, дає 

можливість забезпечити дієвий контроль громадськості за бюджетними видатками та 

створює передумови для підвищення їх ефективності. Учасники Круглого столу 

рекомендують: 

 

Обласній раді 

 

1. Ініціювати поширення досвіду публічного звітування про результати використання 

бюджетних коштів на інші органи місцевого самоврядування. Це сприятиме налагодженню 

взаємодії влади та інститутів громадянського суспільства в умовах проведення 

децентралізації та розширення бюджетних повноважень органів місцевого самоврядування.  

2. Поліпшити координацію роботи постійних депутатських комісій та забезпечити завчасне 

розміщення на офіційному сайті ради інформації про час та місце їх засідання з метою 

належної організації публічного звітування та своєчасного інформування учасників. 

3. Запровадити моніторинг кількісних і якісних характеристик послуг, які надають бюджетні 

установи, що фінансуються за рахунок коштів обласного бюджету. Посилити зв’язок між 

обсягом виділених бюджетних асигнувань та кількістю і якістю послуг, що надають бюджетні 

установи. 
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Обласній раді, облдержадміністрації 

 

1. При формуванні завдань на відповідні періоди забезпечити максимальне узгодження 

програм соціально-економічного розвитку, регіональних програм та обласного бюджету. 

2. Створити умови прозорості бюджетного процесу на всіх його стадіях через публічне 

висвітлення і обговорення пріоритетів формування та використання бюджетних коштів 

громади, що сприятиме посиленню довіри суспільства до дій органів влади, налагодженню 

ефективної комунікації між владою та громадськістю. 

3. Запровадити практику незалежної фахової експертизи проектів обласного бюджету та 

результатів його виконання з акцентом на ефективність використання коштів громади. 

 

Головним розпорядникам коштів обласного бюджету 

 

1. Забезпечити своєчасне оприлюднення інформації в повному обсязі на офіційних сайтах 

органів влади відповідно до вимог Порядку публічного звітування головних розпорядників, 

що сприятиме прозорості бюджетного процесу та створить передумови для об’єктивного 

оцінювання ефективності використання коштів обласного бюджету 

2. З метою популяризації публічного звітування здійснювати підготовку матеріалів для засідань 

комісій у доступній та наочній формі, що сприятиме підвищенню інтересу до публічного 

звітування з боку громадськості та засобів масової інформації. 

 

Підсумковий документ за результатами Круглого столу надіслати до Української асоціації 

обласних та районних рад, Асоціації міст України, Асоціації об’єднаних територіальних 

громад України, районним і міським радам Тернопільської області. 
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Додаток Б 

Відгук на проведення круглого столу начальника Управління 
фізичної культури і спорту Тернопільської ОДА Віктора Мацикура 
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Додаток В 

Відповідь Департаменту фінансів Тернопільської ОДА 
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Додаток Г 

Відповіді головних розпорядників коштів 
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Додаток Д 

Розміщення інформації, передбаченої Порядком на офіційних сайтах органів влади у 2017 році 
 

№ 
з/п 

Назва ГРК 

1 квартал 2017 р. 2 квартал 2017 р. 3 квартал 2017 р 

Сайт 
ОДА 

Сайт 
ГРК 

Сайт 
обласн
ої ради 

Сайт 
ОДА 

Сайт 
ГРК 

Сайт 
обласн
ої ради 

Сайт 
ОДА 

Сайт 
ГРК 

Сайт 
обласн
ої ради 

1 Тернопільська обласна рада                   

2 Управління з питань внутрішньої політики, релігій та 
національностей                   

3 Управління міжнародного співробітництва та 
фандрайзингу                   

4 Управління освіти і науки                   

5 Відділ сім’ї та молоді                   

6 Управління фізичної культури та спорту                   

7 Управління охорони здоров’я                   

8 Департамент соціального захисту населення                   

9 Служба у справах дітей                   

10 Управління культури                   

11 Відділ взаємодії з засобами масової інформації                   

12 Відділ туризму                   

13 Управління капітального будівництва                   

14 Управління містобудування та архітектури                   

15 Департамент агропромислового розвитку                   

16 Управління екології та природних ресурсів                   

17 Управління з питань цивільного захисту населення                   

18 Департамент економічного розвитку та торгівлі                   

19 Департамент фінансів                   

  Всього 15 6 15 13 6 15 14 7 14 
 



 

 


